

Бутвиловский Валерий Эдуардович (к 50-летию со дня рождения)

14 мая 2010 года исполнилось 50 лет со дня рождения и 25 лет научно-педагогической деятельности заведующего кафедрой биологии БГМУ, кандидата медицинских наук, доцента Валерия Эдуардовича Бутвиловского.



В. Э. Бутвиловский родился 14 мая 1960 года в г. Борисове Минской области в семье служащих.

После окончания средней школы в 1977 году поступил на лечебный факультет Минского медицинского института. После окончания института в 1983 году распределен на кафедру биологии, где по 1986 год работал ассистентом. С 1986 года по 1988 год служил в Советской Армии врачом медицинского пункта полка (награжден медалью «70-лет Вооруженных Сил СССР»). С 1988 по 1992 год продолжал работу ассистентом кафедры биологии МГМИ. В 1992 году поступил в аспирантуру при МГМИ по специальности «биология», которую закончил в 1995 году. С сентября 1995 года по февраль 1997 года работал ассистентом кафедры. В 1996 году защитил кандидатскую диссертацию: «Активность (изо)ферментов креатинфосфокиназы, лактатдегидрогеназы, содержание креатина в сыворотке крови и мышечной ткани, проницаемость эритроцитарных мембран при трихинеллезе различной степени тяжести (экспериментальное исследование)». С февраля 1998 года по март 1999 года работал в должности доцента кафедры биологии. В мае 1999 года ему было присвоено ученое звание доцента. С 1 мая 2005 по настоящее время заведуют кафедрой.

За время работы на кафедре Бутвиловский В. Э. зарекомендовал себя высококвалифицированным педагогом и научным работником, хорошим руководителем. Учебно-методическая работа является одним из наиболее важных направлений его деятельности. В. Э. Бутвиловский читает курс лекций

студентам, проводит практические занятия со студентами и слушателями подготовительного отделения, принимает курсовые экзамены. За время работы на кафедре был членом ГЭК, членом и председателем предметных комиссий по биологии на вступительных экзаменах в БГМУ и ГГМУ, проводил занятия со спецординаторами, инспектировал уровень знаний по биологии студентов Гомельского медицинского института. Велика заслуга Валерия Эдуардовича в создании учебно-методических комплексов для всех категорий учащихся, занимающихся на кафедре биологии. Единолично и в соавторстве опубликовано более 140 учебно-методических пособий для студентов, абитуриентов, слушателей подготовительного отделения, в том числе на украинском и английском языках. Учебные пособия В. Э. Бутвиловского издаются в Беларуси, России, Украине.

В. Э. Бутвиловский постоянно совершенствует свои знания. Неоднократно проходил курсы повышения квалификации: курс тропической паразитологии при кафедре инфекционных болезней Минского медицинского института в 1998 году; курс основы передачи информационных сигналов при МГМИ в 1999 году; курсы педагогики высшей школы при МГМИ в 1999 году, курсы педагогики высшей школы в БелМАПО в 2004 году, курсы «Управление образовательными учреждениями в условиях социально-экономического развития Республики Беларусь» в РИВШ в 2005 году, курсы «Медицинская биология и общая генетика» в БГМУ в 2009 году.

Научно-исследовательская работа В. Э. Бутвиловского занимает не менее важное место в его научно-педагогической деятельности. Области научных интересов являются паразитология, биохимия, генетика, молекулярная биология, молекулярная эволюция, биоинформатика, педагогика.

Неоднократно выступал с докладами на съездах и научных конференциях. Под его руководством выполнено множество научных работ студентов, защищена диссертация на соискание ученой степени кандидата биологических наук и выполняется еще одна кандидатская диссертация. Бутвиловский В. Э.

приобщает молодое поколение ученых к научному направлению, разрабатываемому кафедрой. Яркий пример работы с молодежью – ежегодно проводимый на кафедре факультативный курс «Молекулярная эволюция».

Валерий Эдуардович является автором и соавтором более 150 научных работ, в том числе двух монографий «Алкогольдегидрогеназы хордовых животных» и «Основные методы молекулярной эволюции».

Бутвиловский В. Э. уделяет много времени общественной работе. С 1984 по 1986 год руководил зональным штабом студенческих строительных отрядов; с 1988 по 1990 год был председателем ДОСААФ Минского медицинского института; с 1999 по 2002 год – заместителем декана стоматологического факультета. Член Совета университета и Совета медицинского факультета иностранных учащихся. Награжден грамотой Министерства образования РБ.

Бутвиловский В. Э. возглавляет одну из самых больших кафедр университета. Высокие нравственные качества, личный пример, огромное трудолюбие и высокая требовательность к себе и сотрудникам снискали авторитет, искреннюю признательность и уважение студентов и профессорско-преподавательского состава университета.

Коллектив кафедры биологии Белорусского государственного медицинского университета поздравляет Валерия Эдуардовича с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, счастья, дальнейших творческих успехов.